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Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie 

We wtorek 20 maja naszą szkołę odwiedziła mama Józka, pani Anastazja Rakuś  

– Fornal, która z zawodu jest lekarzem. Najpierw spotkała się z grupami 

przedszkolnymi następnie z uczniami klas I – III. Celem spotkania było zachęcenie 

dzieci do dbania o własne zdrowe i prowadzenie zdrowego stylu życia poprzez 

promowanie zasad właściwego odżywiania, regularnego ruchu (także na świeżym 

powietrzu), zachowania higieny (zwłaszcza rąk), właściwego doboru ubioru. Pani 

Anastazja zwróciła uwagę dzieci na związek między chorobą a leczeniem  

i koniecznością przyjmowania lekarstw. Dzieci miały niepowtarzalną okazję  

do obejrzenia stetoskopu, strzykawek, fartucha.  Przedszkolaki mogły posłuchać 

bicia serca swojego i kolegów.  

Dzieci bardzo aktywnie uczestniczyły w spotkaniu, z zainteresowaniem słuchały wypowiedzi o pracy 

lekarza. Dzieliły się doświadczeniami odnośnie chorób, które przebyły oraz mówiły o dolegliwościach ich 

bliskich. Na zakończenie każde dziecko opatrywało swojego „chorego” Misia. Spotkanie upłynęło  

w bardzo miłej atmosferze. Mamy nadzieję, że w przyszłości wizyta dzieci w gabinecie lekarskim nie 

będzie budziła już lęku i innych nieprzyjemnych uczuć. 
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Wydarzenia szkolne 

21 maja 2025r. w naszej szkole  odbył się Międzygminny Konkurs Matematyczny „Mistrz Matematyki”. 

Wzięli w nim udział uczniowie z klas I – III ze szkół z gminy Wilków, Łaziska i Józefów nad Wisłą. 

Celem konkursu było promowanie matematyki, jako atrakcyjnej dziedziny nauki, wdrażanie  

do samodzielnego działania, odkrywanie i rozwijanie uzdolnień uczniów, pobudzanie twórczego 

myślenia, integracja środowiska uczniowskiego, współpraca nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej. 

Po wystąpieniu Pani Dyrektor głos zabrali młodsi uczniowie z naszej szkoły i przedstawili krótką część 

artystyczną, tematycznie związaną z królową nauk – matematyką. 

W matematycznych potyczkach wzięło udział dwudziestu czterech uczniów z klas I – III. Młodzi 

matematycy przez 60 minut zmagali się z zadaniami przygotowanymi przez organizatorki konkursu. 

Uczestnicy fenomenalnie rozwiązywali zadania, a w celu wyłonienia zwycięzców, potrzebna była 

dogrywka. Potem, w ramach relaksu, dzieci uczestniczyły w słodkim poczęstunku, przygotowanym przez 

Radę Rodziców naszej szkoły. Miały też okazję zwiedzić teren szkoły i nawiązać nowe znajomości. 

Po sprawdzeniu prac i zadań konkursowych wyłoniono zwycięzców. Wyniki rywalizacji mogą być 

powodem dumy dla zwycięzców, gdyż testy nie należały do łatwych: 

Miejsce I 

Klasa 1 – Marcelina Dul – Publiczna Szkoła Podstawowa w Chruślankach Józefowskich 

Klasa 1 – Zuzanna Markowska – Szkoła Podstawowa im. Św. Jana Pawła II w Wilkowie 

Klasa 2 – Ignacy Rzeźnik – Szkoła Podstawowa w Zakrzowie 

Klasa 3 – Julia Chojecka – Zespół Szkół w Józefowie nad Wisłą 

Klasa 3 – Piotr Winkler – Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie 

Miejsce II 

Klasa 1 – Franciszek Wójcicki – Zespół Szkół w Józefowie nad Wisłą 

Klasa 2 – Łucja Jurkowska – Szkoła Podstawowa w Starych Boiskach 

Klasa 3 – Franciszek Kołosiński – Szkoła Podstawowa w Zagłobie 

Miejsce III 

Klasa 2 – Milena Żak – Publiczna Szkoła Podstawowa w Chruślankach Józefowskich 

Klasa 3 – Martyna Świątkowska – Szkoła Podstawowa w Starych Boiskach 

Klasa 1 – Lena Kalita – Szkoła Podstawowa w Kamieniu 
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12 czerwca  2025 roku odbyła się wycieczka dzieci z oddziałów przedszkolnych i klas I-III oraz  

V do Jura Parku w Bałtowie. Najpierw uczniowie odbyli przejażdżkę amerykańskim autobusem 

pomiędzy zwierzętami współcześnie żyjącymi, rozmieszczonymi na wielohektarowym  terenie.  

W dalszej części  można było zauważyć ciekawe gatunki ssaków i ptaków oraz magiczne miejsce 

zwane Sabatówką. Wędrując ścieżkami przez park uczniowie oglądali modele różnych dinozaurów  

i innych stworzeń. Ogromne wrażenie zrobiło kino Emocji 5D. Za pomocą  trójwymiarowego 

przekazu przeniosło wszystkich uczestników miliony lat wstecz do świata prehistorycznych gadów.  

Z wycieczki do Krainy Dinozaurów wszyscy wrócili zadowoleni i pełni wrażeń.  

A.U  

1 czerwca w Wilkowie odbyły się Młodzieżowe Zawody Pożarnicze 

na szczeblu powiatu. Drużyna dziewcząt w składzie: Patrycja 

Wilczopolska, Wiktoria Wilczopolska, Nikola Chmielewska, 

Wiktoria Kołodziej, Zuzanna Winkler, Patrycja Iwon, Paulina 

Majchrowska, Julia Żurawska, Marcelina Domagała, Aleksandra 

Michałek – zajęła I miejsce Gminy Józefów nad Wisłą oraz  

II miejsce Powiatu Opole Lubelskie. Zawody składały się  

z dwóch konkurencji: ćwiczenia  i sztafety pożarniczej  

z przeszkodami.  

Wiktoria Kołodziej kl. VI  
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Gminne Centrum Kultury w Józefowie nad Wisłą 

ogłosiło konkurs recytatorski. Z naszej szkoły pojechała 

duża grupa reprezentantów - 11 osób. 

Celem konkursu była promocja czytelnictwa oraz 

rozbudzanie zainteresowań literaturą i poezją. 

Uczniowie występowali w różnych kategoriach: 

* uczniowie klas 1-2 

* uczniowie klas 3-4 

* uczniowie klas 5-6 

* uczniowie klas 7-8 

 

Nasi uczniowie odnieśli sukcesy: 

W kategorii klas 1-2 - I miejsce Franciszek Kalinowski 

W kategorii klas 5-6 - III miejsce Julia Żurawska 

W kategorii klas 7-8 -  III miejsce Nikola Chmielewska 

Do etapu powiatowego zakwalifikował się Franciszek 

Kalinowski z klasy I.  

 

WSZYSTKIM GRATULUJEMY!!! 

28 maja 2025 roku w naszej szkole odbył się spektakl „Historia Wiktorii i Franka”. Sztuka opowiadała  

historię powstania Solidarności przez pryzmat dwóch dziesięciolatków - Wiktorii z 1981 roku  

z Gdańska i Franka z XXI wieku z Warszawy. Spektakl był sponsorowany przez Instytut Pamięci 

Narodowej oddział Lublin. Była to doskonała „żywa” lekcja historii.  

Uczniowie uczestniczyli w przedstawieniu -  na żywo brali udział i grali wraz z aktorami. Młodsi mieli 

okazję poznać historię naszego kraju a starsi utrwalić wiedzę z historii najnowszej.  

J.J 

Spektakl pt. „Historia Wiktorii i Franka” przedstawiał historię dziesięcioletnich dzieci, którzy 

żyją w różnych czasach historycznych. Wiktoria żyje w 1981 roku. Franek z XXI wieku przenosi się  

w środek wydarzeń, gdy powstaje „ Solidarność”. Bohaterowie spotykają się, zaprzyjaźniają, poznają 

swoje światy, w jakich żyją. My, jako widzowie, dzięki wspaniałej grze aktorów, wczuwaliśmy się  

w ich realia. 

Przedstawienie było lekcją historii, przybliżyło nam w interesujący sposób, jak wyglądało życie 

w latach 80-tych i co się wtedy w Polsce działo. 

Wiktoria Kołodziej kl. VI 
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W czwartek 29 maja o godz. 5:20 uczniowie szkoły z Chruśliny i Boisk wyjechali na wycieczkę 

Wadowice - Kraków. 

Przed godziną 11:00 dotarliśmy do Wadowic. Najpierw odwiedziliśmy Muzeum Jana Pawła II, 

zobaczyliśmy, jak mieszkał, jego ubrania i różne rzeczy osobiste. Potem poszliśmy kupić pamiątki oraz 

kremówki papieskie (były pyszne!). Około godz. 15:00 dotarliśmy do Krakowa na Stare Miasto. 

Widzieliśmy Pomnik Grunwaldzki, Barbakan, Bramę Floriańską, Sukiennice i kościół Mariacki. 

Następnie udaliśmy się na Wzgórze Wawelskie tam byliśmy w katedrze oraz Kryptach Królewskich, 

gdzie były groby różnych postaci historycznych. Weszliśmy na wieżę, gdzie był dzwon Zygmunta. 

Wieczorem zakwaterowaliśmy się w hotelu „Ibis”. W piątek rano, po śniadaniu ruszyliśmy  

w dalsze zwiedzanie. Pierwszy był Wawel. Zwiedziliśmy różne komnaty i przewodnik opowiadał, jak 

wyglądało życie codzienne na Wawelu. Kolejnym punktem naszego zwiedzania był Kopiec Kościuszki, 

z którego rozpościerał się piękny widok na Kraków. Ostatnią naszą atrakcją był seans filmowy  

w multikinie. 

Niestety, wszystko co dobre, szybko się kończy i musieliśmy pożegnać Kraków. Wycieczka  

ta dostarczyła nam ogromu wiedzy historycznej oraz niezapomnianych wrażeń. Była to wspaniała, 

ciekawa i niezapomniana przygoda, zintegrowaliśmy się z uczniami z Boisk. Wycieczka bardzo nam się 

podobała i czekamy na następną. Dziękujemy organizatorom i opiekunom. 

Wiktoria Kołodziej kl. 6 

Wycieczka Wadowice-Kraków 

Wycieczka do Krakowa i Wadowic była wyjątkowym wydarzeniem dla uczniów dwóch szkół 

podstawowych z Chruśliny i Starych Boisk. To była dwudniowa wycieczka z noclegiem.  

Pierwszego dnia naszej wycieczki odwiedziliśmy Wadowice. Tam zwiedzaliśmy Muzeum Świętego 

Jana Pawła II, które było bardzo pouczające. Po zwiedzaniu muzeum udaliśmy się na tradycyjne 

kremówki. Następnie wyruszyliśmy w podróż do Krakowa. Po przybyciu do tego pięknego miasta 

rozpoczęliśmy zwiedzanie Starego Miasta. Spacerowaliśmy po Rynku Głównym podziwiając pomnik 

Grunwaldzki oraz Bramę Floriańską. Odwiedziliśmy również Kościół Mariacki i Sukiennice. 

Zwiedziliśmy kryptę królewską oraz mięliśmy okazję usłyszeć dzwon Zygmunta. Po pełnym atrakcji 

dniu wróciliśmy do hotelu, gdzie mogliśmy odpocząć.  

Drugi dzień wycieczki rozpoczęliśmy od zwiedzania Wawelu, jednego z najważniejszych zabytków 

tego miasta. Następnie weszliśmy na Kopiec Kościuszki. Po zwiedzaniu zabytków udaliśmy się  

do Multikina, gdzie obejrzeliśmy interesujący film. Po seansie nadszedł czas na powrót do domu więc 

wyruszyliśmy w drogę. 

Podsumowując wycieczkę można powiedzieć, że była to wspaniała i pełna wrażeń przygoda. 

Wycieczka ta pozostawiła w nas wiele pozytywnych wspomnień i chęci powrotu do tego 

wyjątkowego miasta Krakowa.  

Franciszek Chołody kl. IV 



Legenda o Jeziorze Krasne 

Na ciemnym niebie nie zabłysła jeszcze ani jedna gwiazda. Jedynie czerwone sztandary zachodu 

płonęły na niebie, a kurz dnia opadał na ziemię, gdy próg izby przekroczył młody ułan. 

Jego pogodna twarz była rozjaśniona i pełna młodzieńczego zapału do zabawy. Od początku 

sierpnia on i jego towarzysze z oddziału przemieszczali się po lasach, ponieważ Moskale nie dawali im ani 

jednej chwili na spoczynek. Po kilku dniach ciągłej włóczęgi oddział powstańców zatrzymał się w głębi 

lasu obok Jeziora Krasne. Michał – tak nazywał się młody ułan – nie sądził, że entuzjazm stycznia 1863 

roku tak szybko przepadnie, a pozostanie po nim jedynie nadzieja na odzyskanie niepodległości. Powstanie 

miało trwać krócej, jednakże dłużyło się, a walki i potyczki nie miały końca. 

Blisko jeziora znajdowała się mała wieś, której nazwy nikt już nie pamięta. Aby się do niej dostać, 

wystarczyło obejść jezioro, a następnie przez zagajnik aż do wydeptanej ścieżki. Pewnego razu Michał 

wybrał się do wsi, aby zdobyć trochę obroku dla koni. Podczas gdy ułan był zajęty swoimi końmi, zza 

stodoły wyłoniła się postać dziewczyny. Była to córka gospodarza domu, do którego zawitał Michał. Miała 

na imię Hanna. Ujrzawszy dziewczynę, Michał poczuł, że dzieje się z nim coś dziwnego. Pojęcia nie miał, 

dobrego czy złego. Od tamtej pory chłopak często zapuszczał się na wieś. Zawsze pod pretekstem 

karmienia koni, ale prawda była inna – chciał być blisko dziewczyny. 

Hanna miała starszą siostrę, która owego sierpnia 1863 brała ślub z synem organisty. Wesele było 

huczne, pełne dźwięcznej muzyki i dobrego jedzenia. 

Michał, zwabiony muzyką, wszedł do izby. Jego zamiarem nie było przyjście na wesele, ale jego 

młoda dusza była spragniona chwilowej przyjemności. Był mile widziany. Wszak wszyscy we wsi znali 

tego młodego ułana. Dziewczęta chętnie podchodziły do niego, aby z nim zatańczyć. Chłopak szukał 

wzrokiem jedynie Hanny. Gdy ją wreszcie ujrzał, prędko do niej podszedł. Poprosił ją do tańca. 

Dziewczyna spłonęła rumieńcem. Zgodziła się. Oboje bawili się, nie mogąc oderwać od siebie wzroku. 

Kiedy w mroku zniknęły mgliste dywany nad polami, a całe niebo świeciło gwiazdami, Michał  

i Hanna wybrali się nad jezioro. W Hannie tłukło się serce, ponieważ wiedziała, iż Michał nie może z nią 

zostać na zawsze. W ciemnej sierpniowej nocy te dwie dusze spotkały się i wyznały sobie miłość. Tejże 

nocy pierwszy i ostatni raz pocałowali się. Dziewczyna obiecała, że będzie tu przychodzić każdego 

wieczoru i czekać na jego powrót. 

Nasza uczennica z klasy 8 - Magdalena Dobrowolska wzięła udział w IX Ogólnopolskim Konkursie 

Literackim „Lubelszczyzna w legendach”. Tematem konkursu było samodzielne stworzenie legendy 

związanej z jednym z jezior znajdujących się na Lubelszczyźnie. 
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23.06.2025r. Wraz z naszą wychowawczynią 

Justyną Stadnik wyruszyliśmy na rajd rowerowy. 

Docelowym miejscem naszej podróży był 

„Zwierzakowy Gaj”, a po drodze wstąpiliśmy do 

sklepu na lody. Kiedy dotarliśmy na miejsce 

wszyscy byliśmy podekscytowani, od razu 

wyruszyliśmy oglądać zwierzęta, które były piękne, 

a w dodatku mogliśmy je nakarmić  i pogłaskać.  

Po zwiedzaniu wyruszyliśmy w drogę powrotną  

z przystankiem u Aleksandra. Zaprosiła nas jego 

mama - Pani Marta, która była druga opiekunka 

rajdu. Zrobiliśmy grilla, pograliśmy w piłkę. 

Byliśmy szczęśliwi oraz wdzięczni naszej 

wychowawczyni za ten wyjazd.  

 

Bartłomiej Matyka kl. IV  

Nauka to podróż, która trwa 
przez całe życie. 

Dla otwartych umysłów 
świat jest pełen pytań, na 

które warto poznać 
odpowiedzi... 



Szkolny Poślizg 

Wydawca: Samorząd Uczniowski „ Szkolny organ prasowy” 

Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie  E– mail: ekoszkola-chruslina@go2.pl;  

adres strony internetowej:  www.spchruslina.pl                       

Logo: Szkoła promująca zdrowie 

Opiekun gazety -  Agnieszka Mazur, Justyna Stadnik 

Korekta - Agnieszka Mazur 

Skład i druk  – pracownia komputerowa przy Szkole Podstawowej im. Powstańców Styczniowych  

                           w Chruślinie, uczniowie kl. IV–VIII,  

Zespół redakcyjny - Uczniowie klas I - VIII 

 

 

Szkolne kalendarium  

 

☺ 01.05.2025 -  Święto pracy 

☺ 02.05.2025 -  Dzień Flagi 

☺ 03.05.2025 -  Święto Konstytucji 3 Maja 

☺ 13-15.05. 2025- Egzaminy 8-klasistów   

☺ 09.06.2025 -  Festyn Rodzinny 

☺ 27.06.2025 -  Zakończenie roku         

          szkolnego 
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Kącik zdrowego stylu życia 

Pod koniec czerwca naszą szkołę odwiedził pan policjant. 

Ponieważ wielkimi krokami zbliżają się wakacje 

policjant przypomniał  uczniom zasady bezpiecznego 

zachowania się podczas letniego wypoczynku. Wszyscy 

utrwalili sobie zasady poruszania się na drodze  

i właściwego przechodzenia przez jezdnię; zasady 

ograniczonego zaufania w stosunku do obcych;  

jak bezpiecznie i prawidłowo jeździć rowerem  

oraz jak zachować bezpieczeństwo w domu podczas 

nieobecności rodziców; jak rozważnie korzystać  

z kąpielisk w okresie wakacji.  

Na zakończenie nasz gość życzył wszystkim udanych  

i bezpiecznych wakacji, a uczniowie  podziękowali panu 

policjantowi za cenne rady.  


